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Комерційні банки є одним із складових елементів банківської системи, 

найбільш потужним учасником грошового ринку, найважливішим елементом 

відтворювальної структури економіки. Через банки здійснюється фінансування 

різних галузей економіки, купівля-продаж цінних паперів, посередницькі угоди, 

управління майном. При цьому комерційний банк самостійно визначає 

напрямки своєї діяльності та спеціалізацію за окремими видами операцій. Тому 

ефективне використання ресурсного потенціалу банку багато в чому визначає 

стабільність і динамічність розвитку всієї національної економіки. 

Здатність банківської системи створювати гроші базується на умові, 

відповідно до якої комерційні банки в змозі використовувати свої можливості 

щодо створення грошей за допомогою кредитування, а юридичні й фізичні 

особи готові надавати та займати гроші. Поряд із цим можливість комерційних 

банків надавати позики циклічно змінюється, і в цьому також полягає ще одна з 

причин необхідності визначення ресурсного потенціалу банку.  

Ресурсний потенціал комерційного банку доцільно визначати як 

сукупність усіх фінансових коштів банку, що знаходяться в безпосередньому 

його розпорядженні, і коштів, які можуть бути потенційно залучені банком у 

результаті проведення ефективної повномасштабної банківської діяльності або 

прирощені чи втрачені в разі проведення активних операцій.  

Ресурсний потенціал та розвиток банку визначаються управлінськими 

можливостями та здібностями персоналу, який становить суб’єкту складову 

потенціалу. Об’єктною стороною є усі види ресурсів банку, напрями діяльності, 

а також організаційна структура банку. 



Серед складових елементів ресурсного потенціалу комерційного банку 

провідне місце в ієрархії займають саме фінансові ресурси, які є визначальними 

щодо формування кількості та якості решти складових цього поняття. 

Сучасний процес формування та структура ресурсного потенціалу 

банківського сектора вітчизняної економіки свідчить про низький рівень 

капіталізації банків, її невідповідність міжнародним стандартам. Фінансова 

криза актуалізувала проблеми реструктуризації банків, нарощення банківського 

капіталу та необхідність розробки нових сучасних методів оптимізації 

структури ресурсної бази банків з метою зміцнення їхнього фінансового 

потенціалу. 

Оптимізація ресурсного потенціалу комерційного банку ґрунтується на 

підходах до формування структури активів й пасивів комерційного банку, що 

полягає у формуванні стратегій та здійсненні заходів, які приводять структуру 

балансу банку у відповідність його програмним цілям.  

З метою збалансованого проведення активно-пасивних операцій та 

формування оптимальної структури фінансових ресурсів комерційного банку 

доцільно розв’язати коло задач, а саме: обґрунтування стратегічного підходу 

щодо оптимізації ресурсного потенціалу комерційного банку; розробка 

методичного підходу щодо вибору потенційних кредитних угод і надання 

позичок, методичних рекомендацій з використання інформаційного 

забезпечення при проведенні активних і пасивних операцій; удосконалення 

збалансованого планування проведення активно-пасивних операцій і 

раціоналізація формування кредитних і депозитних ставок. 

Отже, оптимізація ресурсного потенціалу на основі формування 

структури активів та пасивів банку пов’язана із вирішенням окремих завдань, 

що вимагають врахування часового фактора. Розв’язання даної задачі можливо 

на основі розгляду функції планування. Тобто, можна стверджувати, що 

планування є ключем до формування ефективної структури активів та пасивів 

комерційного банку. 

 


